

第二节 电视节目生成

景德镇电视台于1984年开办自办节目。当时,采编在职人员4人,新闻节目采取不定期播出的方式试播,每次播出新闻约3~4条画面新闻,无口播,新闻播音员不出图像。经过近一年的努力,景德镇新闻基本走上正常运转的轨道。1985年开始创办周三新闻。全市人民从屏幕上见到景德镇新闻男女播音员,新闻节目日趋完善,片头片尾、声像、新闻并举,信息量增大。

第三节 节目反馈

1985年6月,景德镇电视台制作的电视剧《刑068》,获得了全国城市台春节大联播节目《金牛奖》后,中央电视台影视业务指导提出对《刑》剧的看法:景德镇电视台紧跟时代步伐,在人员少、经验不足的情况下,能拍出象“刑”剧这样无论创作态度与艺术趣味都比较严谨、向上的电视剧,可喜可贺,全剧的主题思想得到较好的体现。剧中许多戏,导演、摄像、音响都处理的比较真实,镜头组也很流畅,尤其是音乐很有特色,干净、简练、衬托了剧情,制造了气氛。剧的开始也有特色,呜呜急促的警笛,红光飞旋的警灯,几次快速闪现的字幕,将剧推向观众眼前,制造了气氛,产生了悬念。“刑”剧能寓启迪于娱乐中,不搞庸俗的噱头,也是可贵之处。但作为一部惊险样式的剧,首先要惊险地扣人心弦,将观众“留在屏幕前”,方能将编导的观念“融进艺术的形式中”,“刑”剧就存在不够紧凑、平淡,矛盾冲突不够激烈,如:剧情前半部与后半部联系不够自然,人物形象也不够鲜明,剧中有几处明显的破绽,这可能与编导拘泥于背景材料有关。

1982年,电视覆盖面占总人口70%,同年,中央、省、市三级混合覆盖率96.1%。

第五章 经营服务

第一节 广播电视服务部

1956年2月21日“广播服务部”成立(另一种说法:1954年建立了广播事业服务部,主要任务是供应广播器材,维护和维修广播工具)。

服务部的前身是电声商店(又称电讯行),由个人开设,是在1956年全市公私合营高